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CÂMARA MUNICIPAL DE CAPISTRANO 

Ata N° 44/2021. 

Sessão Ordinária N° 44/2021 

Ata da 44a (quadragésima quarta) Sessão Ordinária e de Encerramento do 
ano de 2021, da Câmara Municipal de Capistrano, estado do Ceará. Ao 10 
(primeiro) dia do mês de dezembro do ano em curso, às 18h00minhs, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Antônio Adriano Araújo de Queiroz, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar e, além dos vereadores 
acima citados, verificou-se a presença dos parlamentares: Maurício Alves de 
Macêdo, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Marta 
Maria Maciel Mendonça Gomes, Francisco Nacélio da Silva Lima, Félix Sérgio 
Araújo, Joel da Silva Morais, Manoel de Freitas Viana, Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos os 
presentes e convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso em intenção ao 
saudoso Élson, agente de saúde de nosso município, falecido recentemente. 
Em seguida, o presidente solicita ao 10 Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, 
que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que após sua apreciação, 
tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 1° secretário, de 
acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO 
EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: Proposição n° 
117/2021, Espécie Requerimento do ver. Félix Sérgio Araújo, que requer 
a Instalação do Gerador do Hospital Municipal Nossa Senhora de Nazaré. 
Proposição n° 118/2021, Espécie Requerimento, do vereador Félix 
Araújo, que requer do prefeito municipal a Recuperação imediata da Pá 
Carregadeira (ou Pá Mecânica) desta Municipalidade. Mensagem n° 
013/2021, acompanhada do Projeto de Lei n° 013/2021, da Prefeitura 
Municipal de Capistrano, que "Dispõe sobre a Política Ambiental do 
Município de Capistrano, e dá outras providências". Prosseguindo, o 
presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE, facultando a palavra aos 
vereadores. A vereadora Marta Mendonça faz uso da tribuna saudando a 
todos, apresenta sua trajetória de trabalho neste Legislativo e agradece a 
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todos pela cordialidade e defende a importância do respeito às mulheres. 
Deseja feliz Natal a todos. Continuando, a fala é dada ao Nacélio que faz suas 
saudações e comunica da vinda do Caminhão do Cidadão para o nosso 
município, nos dias 03 e 04 de dezembro. No ensejo, deseja a todos um feliz 
Natal e próspero ano novo. Com a fala, o ver. Júnior Lopes saúda a todos e 
diz de suas ações realizadas durante o ano que finda, lastimando as muitas 
matérias que foram aprovadas e não foram executadas. E deseja feliz natal e 
um novo próspero para todos. O ver. Isaías cumprimenta a todos e agradece 
pela vinda do Caminhão do Cidadão e aos colegas vereadores pelo 
companheirismo no trabalho desta Casa, desejando feliz Natal e um ano novo 
cheio de paz e união. Prosseguindo, o ver. Maurício Macêdo apresenta 
críticas em relação ao descaso com a coleta de lixo municipal, que vai de mal 
a pior, a ponto de realizada em uma retroescavadeira. O mesmo é aparteado 
pelo ver./Del. Joel Morais, que reforça a crítica acima citada. E, em sua fala, 
solicita ao presidente desta Casa, de forma imediata, o contrato de um 
profissional para a leitura das matérias, pois a mesma é desgastante para os 
vereadores, principalmente em dias em que estas são extensas, a exemplo de 
hoje. E comenta da cassação do prefeito Júnior Saraiva e do seu vice, 
Claudio Saraiva, hoje noticiado. Inclusive com sentença muito bem 
construída, com claras razões da ocorrência, pois foi uma eleição comprada, 
maquinada, com abuso de poder político. E parabeniza à Coligação 
"Capistrano de Todos", que entrou com a Ação de Impugnação Eletiva. Em 
seguida, o ver. Félix Araújo, após suas saudações, também faz críticas à 
questão do descaso com a coleta de lixo e lamenta a não execução das 
diversas matérias aprovadas. O ver. Manoel ao saudar a todos, parabeniza à 
vereadora Marta Mendonça por suas ações, convidando a todos para o ato do 
"Laço Branco", que representa a paz e a não violência contra a mulher, a ser 
realizado no dia 06 de dezembro próximo. Ressalta da importância do 
Caminhão do Cidadão, assim como da vinda do Caminhão Lilás, para esse 
mês de dezembro. Apresenta todo o trabalho coletivo em prol das 
comunidades do nosso município. Ressaltando ainda que ele pode até perder 
o seu mandato, mas o seu trabalho continua. E, caso não haja improbidade, 
volta a se candidatar. Com a fala, o ver. Cleto Alves cumprimenta a todos, 
enaltece as palavras do ver. Manoel, dizendo da necessidade de se buscar 
recursos para o nosso município, além dos muitos que estão para chegar. 
Solicita que para o retorno do recesso, que todos voltem com o coração mais 
aberto, dispostos ao bem. O ver. Isaías reforça a fala do ver. Cleto, 
destacando a importância da busca de recursos para melhorias para a cidade. 
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ORDEM DO DIA: o presidente leva a discussão a Proposição n° 117/2021, 
Espécie Requerimento, de autoria do ver. Félix Araújo, que fala em 
defesa de sua propositura, que, posta em votação, recebeu aprovação 
unânime. Em discussão, a Proposição n° 118/2021, Espécie 
Requerimento, do vereador Félix Araújo, que justifica a mesma. O ver. 
Mauricio propõe a locação de uma máquina ao invés do conserto desta, 
pois, torna-se mais econômico. O ver. Manoel reconhece a falta de 
compromisso do poder executivo por não ter consertado essa máquina, 
considerando um ato vergonhoso. O presidente leva à votação a citada 
propositura, que recebeu aprovação de todos os vereadores presentes. 
Em discussão o Projeto de Lei n° 013/2021, da Prefeitura Municipal de 
Capistrano, acima apresentado. O ver. Cleto solicita de imediato, ante a 
complexidade do citado Projeto, o envio desta às Comissões 
competentes para estudo detalhado, já sendo analisado na semana 
seguinte. O nobre presidente coloca em votação o referido pedido, que 
foi acatado por todos. Logo após, verificando que nada mais havia a tratar, 
declara encerrada a presente Sessão Ordinária, antes, desejando um feliz 
recesso a todos. 
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